



最近十多年以来,2000年、2003年、2005年都是上佳的年份,2009年和2010年更堪称完美。

资料图片 制图/董辛

葡萄酒
年份考

考验
2011

这是考验酿酒师的年份,波尔多葡萄酒质量将参差不齐,但若处理得好,也可以酿造出回报率极高的葡萄酒。

完美
2009

1年之后,你手里若有一瓶2009年的波尔多葡萄酒,值得珍藏。此外,这年也是世界的好年份,澳洲、新西兰、智利都是很不错的选择。

黄金
2010

2010年也如黄金般无可挑剔,就如同市场追捧1982年拉菲一样,2009年和2010年的价格必然高高在上。

困难年份也出好酒

4月1日至4月7日,2011年的法国波尔多新酒正在品鉴中。这是每年为期一周的品酒会,世界各地的葡萄酒品酒师品鉴新酒、打分、定价,葡萄酒投资者会向酒商预订期酒。

2011年是不是个好年份?这两天就会有分晓。其实对于所有的葡萄酒爱好者来说,心中都会有杆秤:2011年这个年份不会太差,但是比不过2009年与2010年。

2011,一个困难的年份

一个好的葡萄酒年份,需要一些硬指标:较早的开花期;空气炎热干燥、阳光充足;较早开始的转色期;温暖的气候和充足的雨水使葡萄完全熟透等等。

以此为衡量,2011年不算达标。每年这个时候,法国的媒体都会发布全年天气报告,很显然,2011年春天的温度太高了,葡萄过早开花。如此的后果是:天气过分炎热,许多花蕾晒死,当中许多是赤霞珠。2011年法国之夏温度起伏不定,葡萄早熟,8月多雨,导致不少葡萄腐烂。亚洲葡萄酒大师李治廷说:“2011年显然是一个体现酿酒师功力的年份,酒的质素不及2009

年及2010年好。”

被称为“葡萄酒皇帝”的美国葡萄酒专家罗伯特·帕克前些日子在个人网站上也评价了2011年的期酒:成熟、色深、香气足、纯度高、中度酒体,酸度高于2009和2010年。“去年是考验酿酒师的年份,”帕克强调了今年年份波尔多质量将参差不齐,“如果处理得好,也可以酿造出回报率极高的葡萄酒。”

“期酒品鉴是知识骗局”

二战后经济萧条,初酒装进橡木桶几个月,波尔多酒商便邀请名家品鉴,并形成“期酒会”传统。期酒品鉴虽然不能了解当年葡萄酒的全貌,但依然能凭借口感为葡

萄酒打分,定价,并出售“酒花”。

如今,人们愈加关心每年4月份的品鉴报告,随着金融资本的进入,尤其是中国人介入波尔多期酒市场,波尔多期酒的价格成为奇迹。

但是,法国著名的品酒师米歇尔·贝塔纳认为期酒周有关葡萄酒的结论是个巨大的知识骗局:“必须再等一年多,装瓶后才能真正评价一瓶葡萄酒。如果只是指出该年份的整体特性,我们完全同意,但是这么早就对购买葡萄酒的标准下结论,这是荒唐且可耻的。”

每一瓶酒都会是好年份

但对普通的葡萄酒爱好者

来说,我们只需知道2009年和2010是两个好年份就可以了。

实际上,每一瓶酒都有自己的生命,如果你赶在它最风华正茂的时候打开它,品饮它,欣赏它,每一瓶酒都会是好年份。

2011年春天,法国一家酒庄的酿酒师找出一个很差年份的红酒,却非常美妙。酿酒师说,这不是我故意留下来的,好年份的酒早被客户搜刮干净了,这是酒评人所谓不好年份的酒,才能在这里留下来,经过几年的陈年,我发现其实很好,甚至比那些传说中的好年份的还要好。

本版采写/本报记者 赵子云

责编 曲亭亦 图编 高玮 美编 顾乐晓 贵校 林锡

也买酒将举办大酒神节

大酒神节的发源

公元前7世纪,古希腊开始兴盛“大酒神节”(Great Dionysia)。每年3-4月,为表示对酒神狄奥尼索斯的敬意,都要在雅典举行这项活动。人们在筵席上为庆祝酒神狄奥尼索斯所唱的即兴歌,称为“酒神赞歌”。伟大的酒神赞歌时代也是伟大的希腊抒情合唱诗盛行的时代,并导致了古希腊戏剧、音乐艺术的发展。古希腊的悲剧和喜剧都源于“大酒神节”。如今也买酒把这种文化传承到中国,并在官网上分为四大馆区,世界产区馆(国家产区分类),品种馆(葡萄的品种分类),冠名赞助馆(厂商分

类),嘉年华主题馆(烈酒及品酒分类)。让大家既能购买不同酒款又能了解葡萄酒的知识。

也买酒节(Wine Festival by YMW)今年4月9日开幕,持续到4月27日结束。在这里,你可以喝到上千种来自不同国家、品牌,且品种丰富的优质葡萄酒,更有知名酒商摆摊竞秀,与酒神四月共狂欢。

推荐酒款:

宝龙啤酒:宝龙——直到今天,已成为荷兰第二大酿酒厂,年产量超过6亿升,全欧洲唯一自种自酿大麦的酿酒厂,以及全球最大的家族酿酒厂之一。

芬兰伏特加:清纯水源加上生长在世上硕果仅存的洁净生态环境中的芬兰六棱大麦,恰恰构成了酿造最优质伏特加的先决条件。一般谷物成份中都含有油,在酿制过程中残留的油味会令伏特加的美味受到影响。六棱大麦孕育在芬兰的质朴空气与净水中,加上芬兰气候寒冷,令土壤完全免受化学污染,因此六棱大麦天赋含油极少,用于酿造丝毫不损伏特加的天然口感,实可谓融合天地精华的造物恩赐。

唐培里依粉红香槟王:“酿造世界上最好的葡萄酒”唐培里依香槟王,由法国修道士唐·皮耶尔·培里依(Dom Pierre

Pé rignon)创建于1668年,47年后,他凭借敏锐直觉和洞察力,以及多年的实践,为平淡无奇的酒注入了灵魂,使唐·皮耶尔·培里依赢得了“香槟之父”的美誉。

轩尼诗VSOP:丝绒般顺滑和浓郁绚丽香气浓郁的上乘花卉芳香,完美均衡的香气而无一占上风——是平衡的结构令到这干邑演绎出不能言喻的高雅气质。清雅的金雀花幽香,青柠花和天然的绿草芳香,融合淡淡的香草奶油面包及杏仁酱的芳香。所有香味组合成含蓄的甜蜜果味——樱桃和橘子——在细致的杉木及檀香木香味结构上释放出来。详情请登录www.yesmywine.com。广告